

ПОЛИТЕХНИК

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Ленинградского Политехнического института им. М. И. Калинина

Кто хочет, чтобы наше государство и впредь было сильным и могучим, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Из Обращения ЦК ВКП(б)

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

**В с е
на выборы!**

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) в опубликованном 2 февраля Обращении призывает избирателей — рабочих и рабочих, крестьян и крестьянок, воинов Красной Армии и Военно-Морского Флота, советскую интеллигенцию — 10 февраля 1946 года явиться всем, как один, к избирательным урнам и отдать свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных.

Призывая избирателей голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных «Партия коммунистов рассчитывает, — говорится в Обращении, — что на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР избиратели вновь окажут доверие коммунистической партии и одобряют ее политику... Партия большевиков рассчитывает на доверие народа и на поддержку избирателями кандидатов блока коммунистов и беспартийных потому, что советские люди могли на многолетнем опыте убедиться в правильности политики партии, отвечающей коренным интересам народа, убедиться в том, что вся деятельность партии большевиков — это беззаветное служение народу».

Обращение нашей родной партии, партии большевиков, встречено коллективом нашего института, как и во всей нашей стране, с радостным воодушевлением.

Политехники в принятой на митинге резолюции выражают свою безграничную любовь к партии коммунистов, к матери-Родине, к великому вождю народов Генералиссимусу Сталину. Вот почему можно не сомневаться в том, что политехники целиком оправдают надежды партии большевиков. «Кто хочет дальнейших быстрых успехов в развитии культуры, науки и искусства в нашей стране, кто стремится к тому, чтобы дать хорошее образование подрастающему поколению советских людей, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных» (из Обращения ЦК ВКП(б)).

10 февраля 1946 года все, как один, являясь к избирательным урнам и единодушно отдадим свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных!



Большая радость

Через несколько дней мы, избиратели, должны будем выразить свою волю относительно наших представителей в верховном органе советской власти. Кандидатами в депутаты по нашему избирательному округу выдвинуты М. И. Калинин и А. А. Кузнецов. Для меня лично большой радостью является возможность отдать свой голос этим преданным сынам Родины.

В самом деле, какая характеристика М. И. Калинина может быть более убедительной, чем его бессменная в течение четверти века работа на посту Председателя верховного органа власти? А ведь это только часть его деятельности. Вся жизнь М. И. Калинина посвящена служению народу.

А. А. Кузнецов, возглавляя партийную организацию Ленинграда, многое сделал для развития промышленности и благоустройства нашего родного города. Но особенно большая тяжесть легла на его плечи в период войны и блокады Ленинграда. И в этой тяжелой борьбе А. А. Кузнецов

остался непреклонным большевиком, верным слугою народа.

В день 10 февраля я, не задумываясь, буду голосовать за наших славных кандидатов — М. И. Калинина и А. А. Кузнецова. К этому же призываю и остальных избирателей 93 избирательного участка.

И. В. ФИЛИНА (1-й проф. дом)

ПУНКТЫ ГОЛОСОВАНИЯ

Выборы депутатов в Верховный Совет СССР будут происходить 10 февраля 1946 года с 6 до 24 часов.

Проголосовать можно:

- 1) по 90 избирательному участку — Б. Спасская улица, дом 34, в школе № 121;
- 2) по 93 избирательному участку — Политехнический институт, Клуб ученых в Лесном, 2-й этаж.

Веди нас, партия, к победам!

(На митинге профессоров, преподавателей, студентов, рабочих и служащих института 2 февраля 1946 года)

Это было яркой демонстрацией любви и преданности нашей славной коммунистической партии, веры в наших вождей, наше правительство. Они были всегда с нами, — и в счастливые годы мирного строительства, годы созидания, и в грозные годы Великой Отечественной войны.

— Вспомним тяжелые испытания войны и блокады, — говорит студент 5 курса тов. Гуревич: никто из нас не усомнился в нашей конечной победе, ибо нас вела партия, наш друг и учитель товарищ Сталин. По зову нашего вождя более тысячи студентов-политехников отправились на строительство оборонных рубежей, остальные взяли винтовку. Мы защитили нашу страну, наш прекрасный город, который всегда был и будет несокрушимой цитаделью большевистской партии. Обращение ЦК ВКП(б) к избирателям — это яркий документ наших достижений за прошедшие годы и ясный план великих работ ближайшего будущего. Мы, политехники, голосуя за наших кандидатов в депутаты, будем голосовать за дальнейший расцвет нашей Родины, за счастье всего советского народа.

Ассистент тов. Лопаткин, доверенный 92 избирательного участка, говорит о сплоченности и мощи народов нашей Родины, об их безграничной вере партии большевиков и правительству в дни тяжелых испытаний. — Трудностей еще много, — говорит тов. Лопаткин, — но мы их преодолеем. В Верховный Совет СССР мы пошлем лучших людей страны. Я призываю вас отдать свои

голоса М. И. Калинину и А. А. Кузнецову. Голосуя за них, мы будем голосовать за поднятие промышленности, за расцвет культуры, за укрепление обороноспособности наших границ, за счастливую и радостную жизнь всех нас.

— В Обращении ЦК ВКП(б) к избирателям изложены основные задачи, которые будут решаться в ближайшие годы, — говорит доцент тов. Тумарев: в нем выражены чаяния нашего народа, это — программа деятельности будущего Верховного Совета СССР. Вот почему я призываю голосовать за выдающихся государственных деятелей нашей страны — М. И. Калинина и А. А. Кузнецова!

— Дружба коммунистов и беспартийных, заложенная великим Лениным и укрепляемая товарищем Сталиным, нерушима, — говорит проф. В. П. Иванов: она зародилась в исторические дни Великой Октябрьской социалистической революции и выдержала все испытания. Далее, проф. В. П. Иванов останавливается на неустанный заботе нашей партии и правительства об улучшении быта трудящихся, о поднятии их благосостояния, чему ярким примером служит газификация нашего города. — Я — беспартийный, и считаю честью отдать свой голос кандидатам блока коммунистов и беспартийных. И так же сделает каждый, кто любит свою Родину, кто желает ее процветания.

В заключение собравшиеся единодушно приняли резолюцию.

Г. ШИРЯЕВА

ГОЛОСУЯ ЗА НАШИХ КАНДИДАТОВ, Я ГОЛОСУЮ ЗА СЧАСТЛИВУЮ ЖИЗНЬ

Я со своей семьей пережила всю блокаду в Ленинграде. Временами было очень трудно. Но все время мы чувствовали повседневную заботу о себе партийной организации Ленинграда.

С радостью буду голосовать за нашего кандидата товарища А. А. Кузнецова. Этим я хочу выразить благодарность за спа-

сенную жизнь в дни блокады и за то счастливое будущее, которое мы создаем теперь, после победы над врагами.

Призываю всех избирателей нашего округа в день выборов 10 февраля отдать свои голоса за наших кандидатов — М. И. Калинина и А. А. Кузнецова!

Н. МОРОЗОВА (2-й проф. дом)

Товарищ избиратель! Не забудь, уезжая из Ленинграда, взять в участковой избирательной комиссии „Удостоверение на право голосования“.

ПАРТБЮРО ИНСТИТУТА ОБ ИТОГАХ СЕССИИ

На последнем заседании партбюро директор института проф. П. Л. Калантаров доложил об итогах зимней экзаменационной сессии. Вот к чему сводятся основные положения доклада и выступления.

Сессия прошла неблагоприятно, слабая успеваемость студентов вызывает у нас серьезную тревогу. Каковы фактические данные? Мы имеем 18,6 процента студентов, без уважительных причин не явившихся на сессию, а среди членов ВЛКСМ — 20,5 процента. Наиболее высокий процент неявившихся дал II курс — 45,5 процента. Низкий процент явки на сессию в основном объясняется падением учебной дисциплины среди студентов и не вполне удовлетворительной работой деканатов (в особенности физико-механического) и некоторых кафедр.

Число студентов, сдавших полностью экзамены, составляет 50 процентов от наличного состава, причем среди членов ВЛКСМ этот процент еще ниже — 47,4 процента. Наиболее удовлетворительные результаты дали коммунисты и участники Отечественной войны. Из всего состава коммунистов сдало экзамены 71,7 процента, а участников Отечественной войны — 69,2 процента.

На ряде факультетов профсоюзный и комсомольский актив оказался в хвосте и не смог оказать положительного влияния на ход сессии. Тов. Шандалов — председатель профбюро и тов. Грабковская — секретарь бюро ВЛКСМ инженерно-строительного факультета

получили по три неудовлетворительных оценки, Марценюк — член бюро ВЛКСМ механико-машиностроительного факультета получил три неудовлетворительные оценки, Левин, председатель профбюро металлургического факультета, — две неудовлетворительные оценки, Островский, член бюро ВЛКСМ института, окончивший школу с золотой медалью — две неудовлетворительные оценки. Комитет ВЛКСМ и профком не подняли массу своих членов на борьбу за высокую успеваемость.

Вина за низкую дисциплину и неуспеваемость в значительной мере ложится на дирекцию, деканаты, кафедры и на наши студенческие общественные организации.

Мы должны усилить работу кафедр. Особое внимание кафедры должны обратить на работу групп. Они должны знать не только сильных студентов, но и слабых, отстающих, своевременно извещать об их отставании и принимать меры к оказанию им помощи.

Партбюро в своем решении отмечает, что деканаты не только не вели должной и своевременной борьбы с проявлениями недисциплинированности, но и не уделяли достаточного внимания правильной организации методической работы кафедр, а кафедры формально отнеслись к организации и руководству самостоятельной работой студентов. Например, кафедра математики и кафедра физики не имели единого подхода к требованиям на экзаменах, которым должен удовлетворять каждый студент. Партбюро предложило директо-

ру института учесть недостатки в работе истекшего семестра, принять энергичные меры к повышению трудовой дисциплины студенчества, установить жесткие сроки сдачи академической задолженности и отчислить всех неуспевающих к 25 февраля.

Необходимо активизировать работу деканатов и кафедр, требуя от них своевременного вмешательства и реагирования на все случаи проявления недисциплинированности и неудовлетворительной работы студентов. Партбюро факультетов должны возглавить борьбу за высокую успеваемость, больше уделять внимания учебе каждого студента, лучше организовывать работу со студентами старших курсов и отличниками учебы, привлекая их к научной работе кафедр и к занятиям в научно-технических кружках.

Комсомольская организация должна наладить комсомольскую работу в группах, уделять самое серьезное внимание учебно-производственной работе, считая ее основной. Партбюро предложило товарищам Андрееву и Носовичкому рассмотреть вопрос о возможности оставления на руководящей комсомольской и профсоюзной работе тт. Грабковской, Шандалова, Левина и других, показавших неудовлетворительные знания в зимней экзаменационной сессии. Предложено секретарям факультетских организаций на партийных собраниях обсудить итоги учебного семестра и выяснить причины неуспеваемости среди коммунистов.

Б. ТОКАРЕВА

На физико-механическом факультете

Печальные итоги только что закончившейся экзаменационной сессии будут, еще, безусловно, подвергнуты детальному обсуждению, однако целый ряд выводов можно сделать уже сейчас. Хотя речь идет только о физико-механическом факультете, но выводы будут в основном такие же и для других факультетов.

Результаты таковы: 25% неудовлетворительных оценок, очень много неявок на экзамены; лишь 12% отличных оценок. На первом курсе соотношение еще хуже, главным образом, за счет своего рода «коллекционеров», получивших по две-три, а то и по четыре двойки (Нопоселова, гр. 154, Руднева, гр. 151, Иванова М., Куркова, Титов, гр. 152 и т. д.) Лавры первокурсников не дают покоя некоторым их старшим товарищам: студ. гр. 351 Белов имеет три двойки, ни одного экзамена не сдал студент 2 курса Теплицкий. В общей сложности 16 человек представлены на исключение из института.

Не выдержали испытания и отличники средних школ. На всем первом курсе только один тов. Зив (гр. 152) смог получить «отлично» по всем предметам. Правда, явных провалов отличников средних школ нет, но обилие троек по существу уже должно явиться для них провалом.

Особенно грустные мысли навевают результаты экзаменов по физике. Достаточно сказать, что в 151 группе из 18 экзаменовавшихся — 9 получили двойки. Спрашивается: во имя чего товарищи шли на физико-механический факультет? (Дело не только в том, что уже получены двойки, а в том, что получившие их мечтали получить тройки).

Известно, что первая экзаменационная сессия на первом курсе никогда не заканчивалась вполне благополучно. Бывшим школьникам трудно сразу приспособиться к новым условиям, — они неудачно распределяют свое время; отсут-

ствие непрерывной опеки подчас приводит к тому, что трудные предметы запускаются. Выбившись из графика, студент уже чувствует себя погибшим и, естественно, в результате подобных настроений, в самом деле, «погибает». А ведь никто не помог нашим молодым товарищам быстрее освоиться с новыми условиями. Мы далеки от желания отрицать полезность производственных совещаний, проведенных в группах в середине декабря; там первокурсники получили множество ценных советов, может быть, даже слишком много, — но вот только времени, чтобы воспользоваться этими советами, у них уже не осталось. Безусловная вина деканата, комсомольской и профсоюзной организации, что с первых же дней занятий на первый курс не было обращено должного внимания (хотя много говорилось о, так называемой, «работе с первым курсом»). Мы намерены исправить эту ошибку. По возобновлении занятий во всех группах первого курса будут проведены собрания по итогам сессии и намечен целый ряд конкретных мероприятий, на основе которых будет построена программа работы академических профбюро и бюро ВЛКСМ.

О второй причине следует говорить в связи с неудачными результатами экзаменов на втором и третьем курсах. На экране хода сессии на нашем факультете, помимо доек, поражает обилие пустых мест. Означенное пустое место гласит, что студент не изволил явиться на экзамен. В отношении неявок своеобразный рекорд в свое время побил 252 группа, когда 12 человек, якобы, «опоздали» на экзамены по механике.

Хочется отметить весьма грустное явление: очень бледный результат экзаменов по физике и математике, особенно на 3 курсе.

Одной из основных причин всего сказанного (и особенно неявок) является низкий уровень учебной

дисциплины. И в этом снова в значительной степени повинны общественные организации факультета. Массовая работа среди студентов не велась в достаточном масштабе. В результате — пропуски занятий в течение семестра и неявки на экзамены. Приходится теперь признать тот факт, что бюро ВЛКСМ проявило чрезмерную либеральность в отношении нарушителей дисциплины, чересчур полагившись на сознательность и способности ряда студентов. Вывод для дальнейшего ясен.

Следует еще отметить, что пресловутых «случайных» доек на сей раз не было. Двойки были вполне закономерны и более или менее равномерно распределялись среди тех, кто ничего или почти ничего в течение семестра не делал (следует снова назвать тт. Белова, Теплицкого, а также первокурсников Вишнеченко, Рудо, Носовелову и др.).

И только на четвертом курсе сессия прошла с хорошими результатами (около 50% «отлично» и только две двойки), хотя и здесь неявки были довольно частым явлением (особенно в гр. 454). Из этого ясно, что на четвертом курсе студенты уже систематически занимались в течение всего семестра, чем и объясняется их хороший результат.

Из отличников хочется отметить сталинских стипендиатов Крижанского и Тагера (гр. 352), Долгинова (гр. 452), Раера (гр. 455). Все они вели большую общественную работу в течение семестра (Крижанский — агитатор на избирательном участке, Долгинов и Тагер — редакторы бюллетеня «Физик», Раер — член бюро ВЛКСМ), что отнюдь не помешало им закончить сессию с отличными показателями. По ним следует равняться остальным студентам.

Надо надеяться, что печальные результаты минувшей сессии более не повторятся.

С. ФРЕНКЕЛЬ, секретарь бюро ВЛКСМ физико-механического факультета.

На инженерно-экономическом факультете

Число студентов инженерно-экономического факультета в результате осеннего приема возросло в три раза. Три четверти вновь принятых — демобилизованные, участники Отечественной войны и товарищи, прерывавшие свою учебу в связи с войной.

Экзаменационная сессия в связи с этим была особенно ответственной.

Каковы же результаты сессии? Прежде всего следует отметить высокую дисциплину, явки на экзамены. Только две студентки (тт. Бененсон — 171 гр. и Шмаевич — 471 гр.) без уважительных причин не явились на экзамены.

Однако, из-за несдачи предварительных зачетов, значительное число студентов не было допущено к некоторым экзаменам. В предстоящем семестре необходимо будет самым жестким образом требовать своевременной сдачи расчетно-графических работ и контрольных упражнений. Таков первый вывод прошедшей экзаменационной сессии.

Общие итоги экзаменов крайне неравномерны по отдельным группам факультета.

Прекрасные результаты дала сессия на третьем курсе (гр. 371 — староста тов. Степанова). Студенты этой группы не имеют ни одной неудовлетворительной оценки; средний балл — 4,4. Неплохие результаты и у студентов 4 курса.

Неудовлетворительные итоги экзаменов в группах 2 курса: больше половины студентов в результате сессии имеют академическую задолженность. Пять безнадлежащих «хвостистов» представлены деканатом к отчислению.

Для того, чтобы результаты весенней сессии не оказались столь же печальными, необходимо:

студентам — с первых же дней нового семестра взять за правило закреплять каждую прослушанную лекцию немедленной домашней проработкой;

деканату — усилить контроль за явкой на лекции и практические занятия и не отапливать безнаказанным ни одного прогула;

преподавателям — больше помогать деканату (особенно на младших курсах) в контроле за самостоятельной работой студентов.

Результаты экзаменов в группе первого курса заставляют сделать еще один вывод. Доля вины за плохие результаты учебы группы лежит на старосте тов. Райляне. Вместо помощи деканату, т. Райлян сделала все возможное, чтобы расшатать дисциплину и дезорганизовать учебу. Деканат освободил тов. Райляна от обязанностей старосты и пересмотрел весь состав старост.

Особо следует отметить высокие показатели студентов, вернувшихся в институт после демобилизации из армии. Досрочно, с отличными оценками сдавал экзамены бывший фронтовик тов. Эмануэль, отличные оценки по всем предметам имеет тов. Логинова (гр. 371).

М. КОРОВКО, зам. декана инженерно-экономического факультета

25 лет в институте



На снимке: главный кассир нашего института Владимир Иванович МИТЯКОВ.

Из приказа директора

28 января 1946 г. исполнялось 25 лет работы в Ленинградском Политехническом институте главного кассира Владимира Ивановича Митякова.

Честная и самоотверженная работа В. И. Митякова всегда служила примером его со товарищам и спискала ему уважение профессоров и преподавателей института.

Отмечая 25-летие работы В. И. Митякова, приказываю: 1) за отличную работу объявить В. И. Митякову благодарность с занесением в личное дело, 2) возбудить ходатайство перед ВКВШ о премировании В. И. Митякова месячным окладом и ценным подарком.

И. о. директора проф. И. И. ЛЕВИ

Чуткий товарищ

На днях исполнилось 25 лет непрерывной производственной и общественной работы в институте главного кассира Владимира Ивановича Митякова.

Прекрасный знаток своего дела, Владимир Иванович умело увязывает свою работу с общественной. Он является председателем профбюро аппарата дирекции и бесшумным председателем кассы взаимопомощи рабочих и служащих ЛПИ, которую он организовал в 1925 году.

Человек большого личного обаяния, чуткий и внимательный, он пользуется большой любовью и уважением своих товарищей.

Отмечая 25-летие служебной и общественной деятельности Владимира Ивановича Митякова, мы, его старые сослуживцы, желаем ему здоровья и долгих лет полезного труда!

Д. МАРЕЕВ, О. ЧАКИНА, М. ТИМОФЕЕВА, Л. ЖАВОРОНKOVA, А. КОЩАНОВА и другие

Ответственный редактор Г. В. МЕЛЬНИКОВ.